

东风标致308S静态测评

□记者 赵进



两厢钢炮流行于欧洲，几年前开始在国内也掀起了热潮，由此塑造出的一代神车高尔夫时至今日依旧是风头强劲。而作为欧洲最为热爱两厢钢炮的法国人，终于决定要来挑战一下高尔夫的地位了，将欧版的标致308进行了国产。国产后的车型将被命名为东风标致308S，自此，308车系结束了目前仅有三厢车在售的局面，将战场再一次拉回了自己擅长的两厢车领域。全新的东风标致308S究竟表现如何，赶紧来一探究竟。

外 观 篇

东风标致308S定位是两厢紧凑级车型，竞争对手锁定在长安福特福克斯、别克英朗以及一汽大众第七代高尔夫等车型。308S将镀铬中网尺寸缩小了一些，整体感觉比其他车型更具动感，这也是东风标致最新的家族化设计语言，此外，立体的狮标与英文也进行了小幅改动，整体造型更加

立体，更具品牌风格特色。同级别很少的全LED大灯炯炯有神，不规则的车灯线条让整个大灯非常漂亮，夜晚车灯的辨识度很高。308S反光镜配有LED转向灯除此之外全系标配后视镜加热功能，顶配车型还有盲点监测和反光镜自动收折功能。308S车身侧面线条非常紧凑，前悬后悬的

尺寸恰到好处，不仅提升了侧面动感也让通过性能变得更加出色，另外，前低后高的车身腰线是整个侧面的点睛之笔。

308S配有一个巨大的全景玻璃，但是很可惜这个玻璃不能单独开启。308S尾部的线条敦实且运动感十足，上窄下宽的设计让整个车尾看上去非常沉稳。

内 饰 篇

308S全车内饰采用黑色为主色并搭配银色装饰条进行搭配，这样的内饰既体现出豪华和运动感，也让整个内饰看上去非常干净。采用真皮包裹的三幅式方向盘手感一流，定速巡航只出现在顶配车型上。仪表盘位于方向盘上方，双筒

式仪表盘非常动感，与其他车型不同，308S转速表是逆时针旋转。简化中控台所有的功能将在这个9.7英寸的彩色屏幕上完成，这里可以进行导航，空调车辆设置等多种功能操作。308S尽管是一款紧凑型两厢车，但是仍配置了自动泊车

功能，这对于女性驾驶员来说是一项巨大福利。

308S全车采用深色和浅色两种座椅配色，低配为织物，高配为真皮。顶配车型不仅是真皮座椅，还配有8向电动调节，三组记忆另外还有座椅按摩功能。

动 力 篇

东风标致308S此次共推出两个排量，1.2T与1.6T，尤其是1.2T的动力表现将会受到很大关注。308S丰富的驾驶乐趣体现在“热血”的T+STT高效动力带来的驾驶激情与轻松掌控的双重享受。

308S是一款搭载“T+STT”高效动力系统的钢炮车型，全面启用涡轮增压引

擎，以及智能发动机启停系统，它拥有1.6THP和1.2THP两款发动机。其中，1.6THP涡轮增压发动机可谓动力澎湃，游刃有余。308S与它的搭配，绝对可以称得上是大马拉小车，最大123千瓦、245牛·米的动力表现可以轻松秒掉对手。而1.2THP发动机排量虽小，劲头却不小，拥

有小“T”大作的能力，动力输出甚至超过了主流1.4T发动机。它涡轮介入早，动力无迟滞，起步迅猛，推背感强。得益于燃油缸内直喷技术，使得308S加速的持续性也很出色，中后段的加速超车令人大呼过瘾，印象深刻。



标致308S 中控部分



标致308S 后排空间



标致308S 后排空间 2

如何为爱车挑选合适的机油

□记者 陈婧

“汽车的发动机引擎内有许多相互摩擦运动的金属表面，就像人体的心脏需要血液滋养一样，机油的存在对发动机起到润滑、耐磨、减震、减少腐蚀、清洁保养、冷却密封等作用，从而降低发动机零件的磨损并延长零件的使用寿命。”辉腾汽车维修服务中心的总经理孙先生说，并为大家支招如何正确挑选机油。

依品质来区别

机油因其基础油之不同可简分为矿物质油及合成油两种(植物油因产量稀少故不计)。二者最大差别在于，合成机油使用的温度更广，使用期限更长，以及成本更高；同样的油膜要求，合成油可用较低的粘度就可达成，而矿物油就需用相对于合成油较浓的粘度才可达到如此要求。换句话说，在相同的工作环境里，合成油用较低的粘度就可以达到保护引擎的目的。同样，在相同的工作环境里，合成油因为使用期限比矿物油长很多，因此虽然成本高，但是比较换油次数之后，并不比矿物油高很多。

依粘度来区分

粘度是指流体(含气体及液体)在流动时它内部的摩擦力，即流滞阻力。一般润滑油都会提供在华氏40度及华氏100度时的粘度，40度是相对于冷车时的情况，而100度是高速运转或塞车时的情况。

如果粘度太浓，所产生的阻力会相对提高，产生连带状况影响冷车时引擎的启动，增加耗油量，增加启动时引擎的磨损。并且，如果机油粘度太浓则内部阻力较大，阻力会转换成热，使机件操作时温度升高。

依环境温度来决定

任何一家汽车厂几乎都会在车主手册中建议最合适的机油粘度。全世界对机油最挑剔的车厂当属保时捷，因为它是气冷式引擎，一切只靠机油来冷却，它内部的技术通告中，就对每一款送验(油品制造商要求)的机油作出结论。但是最基本的，它还是要求车主依使用环境的气温来决定用何种机油。以台湾而言，气温最低不低于摄氏五度，最高不高于摄氏四十度，在这一范围内一般上，10W/40、10W/30都不适合，而合成油最少要5W/40以上。5W/30、10W/30都不适合。以上是在挑选机油时你必须了解的常识，以先用车环境的气温来决定机油粘度，再以预算来考虑用矿物油或合成油。

针对具体需求选择

如果汽车只是一种代步工具，而且你只有上下班时才会用得到，15W/40的一般矿物油就够你用了。如果你想节省汽油费用，全合成的5W/40可以满足你的要求，因为它的流动快，还可以减少你启动时引擎的磨损。

喜欢拉转数的驾驶员，因引擎转数越高，相对的温度就越高，就应该用粘度大一点的机油。如5W/50、10W/50或15W/50。但是前面提过粘度高，相对的阻力就越大，引擎性能多少会削弱一点，因此合成油可以弥补这缺点。合成油可以用较低的粘度，满足相对于矿物油必须用高粘度才符合的工作条件。

选择机油还要考虑车辆本身的引擎容积输出，如两千以下的四缸车，转数一高后来就到红线，或许稍浓一点的机油(例如10W/40相对于5W/40)，会比较合适。因为汽缸和活塞环之间的空隙是由机油来密封的，粘度高的密封效果当然比较好，三千以上的，六缸以上的，这类车引擎转数通常比较不会上到红线，因此就比较不必那么讲究。